

Známkový systém odpadového hospodářství - CENÍK

Objem nádoby l	Četnost vývozu	Výše poplatku v Kč
110	12 x za rok	528,-
120	12 x za rok	576,-
240	12 x za rok	1152,-
110	26 x za rok	1144,-
120	26 x za rok	1248,-
240	26 x za rok	2496,-
110	42 x za rok	1848,-
120	42 x za rok	2016,-
240	42 x za rok	4032,-
110	52 x za rok	2288,-
120	52 x za rok	2496,-
240	52 x za rok	4992,-
110	samostatný vývoz	44,-
120	samostatný vývoz	48,-
240	samostatný vývoz	96,-

Jednotlivé známky budou k dostání na obecním úřadě obce Líšná.

Kontakt: 603 413 980 – Boubínová

Nádoby, které nebudou opatřeny příslušnou známkou daného roku po

31. březnu, nebudou sváženy svozovou firmou.



Aktuální informace o odpadovém hospodářství v obci Líšná

Vážení spoluobčané,

Zastupitelstvo obce Líšná, by Vás rádo informovalo o změnách vyplývajících z nově schválených obecně závazných vyhlášek obce Líšná. Obecně závazné vyhlášky byly schváleny na listopadovém zastupitelstvu a to jako reakce na zákon o odpadech 541/2020 Sb.

Obec je původcem komunálního odpadu od okamžiku, kdy osoba odloží odpad na místo obcí k tomuto účelu určenému. Obec je povinna přebrat veškerý komunální odpad vznikající na jejím území při činnosti nepodnikajících fyzických osob a musí určit místa pro oddělené soustředování komunálního odpadu. Mezi odděleně soustředované složky komunálního odpadu patří nebezpečné odpady, papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad a jedlé oleje a tuky. Od 1. ledna 2025 také textil.

Oddělené soustředování složek komunálních odpadů může obec zajistit nejen prostřednictvím sběrných nádob na tříděný odpad, ale také například pytlovým způsobem sběru nebo určením místa pro odkládání jednotlivých složek komunálních odpadů v rámci sběrného dvora.

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, stanovuje následující cíle pro komunální odpady:

1. Zvýšit do roku 2025 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 55 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.

2. Zvýšit do roku 2030 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 60 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.
3. Zvýšit do roku 2035 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 65 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.
4. Odstraňovat uložení na skládku v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 10 % z celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.
5. Energeticky využívat v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 25 % z celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.

Z těchto důvodů se obecní zastupitelstvo uplynulý rok intenzivně zabývalo politikou odpadového hospodářství v naší obci. Z důvodu zvyšování poplatků za uložení odpadu na skládce a i dalších přidružených nákladů přistoupilo zastupitelstvo k **zavedení známkového systému**. Tento systém je nastaven tak, aby byl motivující k třídění odpadů (SKLO, PAPIR, PLASTY atd.) Známky jsou rozděleny dle objemu sběrných nádob a četnosti vývozu těchto nádob. Každá domácnost bude mít tak možnost, zvážit subjektivně množství odpadů, které vyprodukuje a také zhodnotit poměr třídění v dané domácnosti a v návaznosti na to si zakoupit odpovídající známku na svou sběrnou nádobu. Cílem tohoto kroku je snížení poměru objemu svozu komunálního odpadu (SKO) tedy odpadu, který je uložen na skládku vůči tříděnému odpadu, kde je možné další využití a recyklace.

Zastupitelstvo vycházelo při výpočtu poplatku za odpad z nákladů na odvoz a uložení odpadu SKO. Základní měrnou jednotkou výpočtu je 1 litru odpadu. Zastupitelstvo stanovilo poplatek za likvidaci 1 litru na 0,4 Kč.

Zároveň od ledna 2025 bude zrušen velkoobjemový kontejner umístěný u hasičské zbrojnice, bez náhrady a u hřbitova bude velkoobjemový

kontejner nahrazen velkokapacitní nádobou, určenou primárně pro likvidaci odpadu vznikající v rámci hřbitova.

Velkokapacitní kontejner bude nahrazen službou, kterou obec bude zajišťovat zdarma pro občany obce Líšná a to možnost uložení velkokapacitního odpadu na skládce v Chotětíně (jedná se o odpady, které lze dále vytřídit – pneu, plasty, polystyren, sklo, lino apod.) Nevytříditelné složky odpadu, stavební odpad atd., které budou uloženy na skládku jsou zpoplatněny standartně a jsou hrazeny občany při uložení.

Nastavení systému nakládání s odpady je dlouhodobý proces, který je nutné průběžně vyhodnocovat a přijímat taková opatření, která budou vést ke dlouhodobému snižování produkce SKO z celkového objemu odpadů vyprodukovaného v naší obci. Veškeré informace jsou k dispozici na obecním úřadě.

Jednou z možností, kde lze významně ušetřit náklady spojené s likvidací SKO a velkoobjemového odpadu je zodpovědný a aktivní přístup každého z nás v rámci třídění odpadu na recyklovatelný odpad a odpad bez dalšího využití. V roce 2023 se v naší obci zlikvidovalo 39,2 t směsného komunálního odpadu a 16,7 t velkoobjemového odpadu. Naopak tříděného odpadu bylo zlikvidováno v loňském roce 3,5 t papíru, 4,8 t skla a 3,8 t plastů, tedy 12 t tříděného odpadu což z množství odpadu zlikvidovaného v obci mimo tuky a bioodpad dělá 21,8%. Zde je obrovský potenciál pro zlepšení a Naše společná snaha je měřitelná a dá se jednoduše porovnat ochota třídít odpad v obci v jednotlivých letech. Prosíme proto všechny obyvatelé a rekreanty v obci, aby dbali na třídění a nebyli lhostejní k životnímu prostředí a konečně i tak můžeme ovlivňovat společně výši ceny za likvidaci odpadů v následujících letech.

